

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 2015

Γράφει η Φωτεινή Παπαιωάννου



ΣΥΡΙΖΑ

Οι βουλευτές που έχουν εκλεγεί με τον ΣΥΡΙΖΑ στις Εθνικές Εκλογές του Ιανουαρίου του 2015 έχουν στη συντριπτική πλειοψηφία τους συνδικαλιστική δράση, πολλές φορές από τα φοιτητικά τους χρόνια και μεγάλο μέρος από αυτούς υπήρξαν ενεργά μέλη της οργάνωσης ΕΚΟΝ - Ρήγας Φεραϊός και στη συνέχεια του ΚΚΕ ή του ΚΚΕ Εσωτερικού. Έχουν σε μεγάλο ποσοστό πτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές κυρίως στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό, ενώ η συμμετοχή τους σε αυτοδιοικητικές εκλογές στο παρελθόν αποτελεί θα λέγαμε ένα «καλί» για να θέσουν υποψηφιότητα στις βουλευτικές εκλογές. Κάποιοι ήταν στελέχη του ΠΑΣΟΚ (είναι πιθανό το ποσοστό αυτό να είναι μεγαλύτερο από το επίσημα ανακοινώσιμο στο προεκλογικό τους βιογραφικό - φυλλάδιο). Στη συντριπτική πλειοψηφία τους οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ανήκουν στον χώρο της Αριστεράς. Λίγοι είναι οι υποψήφιοι που έχουν οικογενειακή παράδοση στην πολιτική και αυτή (η οικογενειακή πολιτική παράδοση) δεν αφορά σε αξιώματα και θώκους αλλά στην αντιστασιακή δράση που επέδειξε στο παρελθόν κάποιος στενός πρόγονος (πατέρας ή παππούς συνήθως), με μία φράση σε αριστερές καταβολές. Το μεγαλύτερο ποσοστό τους είναι νεοεκλεγέντες βουλευτές.

Από τους 149 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ οι 44 είναι γυναίκες, οι οποίες έχουν και αυτές στη συντριπτική πλειοψηφία τους πτυχιακές σπουδές σε διάφορα επιστημονικά αντικείμενα, κυρίως από πανεπιστήμια της Ελληνικής Επικράτειας. Κάποιες έχουν φεμινιστική δράση, ενώ οι περισσότερες είναι ενεργά κομματικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, με έντονη συνδικαλιστική δράση. Μεγάλο μέρος τους είναι νεοεκλεγείς βουλευτές στην Ελληνική Βουλή.

ΝΔ

Οι βουλευτές που έχουν εκλεγεί με τη ΝΔ στις Εθνικές Εκλογές του Ιανουαρίου του 2015 είναι σε αρκετό ποσοστό τεχνοκράτες, με πτυχία εντός και εκτός της Ελληνικής Επικράτειας και αρκετοί

έχουν μεταπτυχιακές σπουδές. Πολλοί είναι αναγνωρίσιμοι στην ελληνική κοινή γνώμη από την πολιτική τους ενασχόληση με τη Νέα Δημοκρατία σε παρελθούσες εκλογικές αναμετρήσεις. Λίγοι είναι οι πρωτοεκλεγέντες υποψήφιοι σε αυτές τις εκλογές, ενώ κατά κοινή ομολογία των ΜΜΕ πολλά προβεβλημένα στελέχη της ΝΔ έμειναν εκτός της κοινοβουλευτικής εκλογής. Ελάχιστοι έχουν συνδικαλιστική δράση, ενώ οι περισσότεροι βουλευτές της ΝΔ στηρίζονται στην προσωπική τους επιτυχία στις σπουδές και το επάγγελμά τους.

Οι γυναίκες βουλευτές που εκλέχθηκαν με τη ΝΔ είναι 10 σε σύνολο 76 βουλευτών και τουλάχιστον οι 7 από τις 10 είναι προβεβλημένα πολιτικά στελέχη της ΝΔ.

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Οι βουλευτές της Χρυσής Αυγής είναι ετερόκλητοι πολίτες, με την εθνικιστική δράση και ταυτότητα να αποτελεί σημείο σύγκλισης της νέας κοινοβουλευτικής ομάδας, η οποία στο μεγαλύτερο μέρος της αποτελείται από βουλευτές που είχαν εκλεγεί και στην προηγούμενη βουλή, με κάποιους από αυτούς να είναι έγκλειστοι στις φυλακές Κορυδαλλού. Το μορφωτικό επίπεδο δεν είναι ιδιαίτερος υψηλό, ενώ δεν έχουν στις τάξεις τους βουλευτές με αναγνωριστικότητα χάρη σε κάποιο προβεβλημένο επάγγελμα (π.χ. ηθοποιοί, τηλεοπτικοί αστέρες, κλπ). Τα βιογραφικά τους στοιχεία είναι πενιχρά (στην καλύτερη περίπτωση θα λέγαμε λιτά - βασικά στοιχεία), γεγονός που καταδεικνύει ότι δεν υπάρχει δίαυλος ροής πληροφοριών ανάμεσα στη Χρυσή Αυγή και τα ΜΜΕ.

Το ποσοστό των γυναικών που εκλέχθηκαν στην ΚΟ της Χρυσής Αυγής είναι δραματικά χαμηλό, μόνο 2 γυναίκες βουλευτές εκ των οποίων η μία είναι η σύζυγος του αρχηγού του κόμματος Νίκου Μιχαλολιάκου. Αν αναλογιστεί κανείς ότι η Χρυσή Αυγή κατέχει την τρίτη θέση, υπό κανονικές συνθήκες θα ανέμενε καλύτερη ποσοστωση για το γυναικείο φύλο.

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

Οι βουλευτές που εκλέχθηκαν με το Ποτάμι είναι στην πλειοψηφία τους προσωπικότητες από όλο το φάσμα της κοινωνικοπολιτικής ζωής της χώρας μας, νεοεκλεγέντες στη συντριπτική πλειοψηφία τους στο Ελληνικό Κοινοβούλιο (13 πρωτοεκλεγέντες βουλευτές σε σύνολο 17 εκλεγέντων βουλευτών).

Οι 4 από τους 17 βουλευτές είναι γυναίκες, όλες με ιδιαίτερα υψηλό επιστημονικό επίπεδο.

ΚΚΕ

Η δύναμη του ΚΚΕ στην Ελληνική Βουλή ανέρχεται σε 15 βουλευτές από τους οποίους οι 4 μόνο είναι νεοεκλεγέντες. Στην πλειοψηφία τους οι βουλευτές του ΚΚΕ έχουν στο πολιτικό τους βιογραφικό κοινωνικούς αγώνες και αποτελούν εδώ και χρόνια κομματικά στελέχη του ΚΚΕ.

Στους 15 βουλευτές οι 4 είναι γυναίκες, από τις οποίες οι 3 είναι προβεβλημένες για την πολιτική αλλά και την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

ΑΝΕΛ

Οι ΑΝΕΛ έχουν στο Ελληνικό Κοινοβούλιο 13 βουλευτές, με τους 6 από αυτούς να είναι νεοεκλεγέντες βουλευτές και οι 3 να είναι γυναίκες. Το μορφωτικό επίπεδο των εκλεγέντων βουλευτών εμφανίζεται υψηλό, ενώ προκρίνεται η προγενέστερη πολιτική ενασχόληση με τα κοινά στις τάξεις της ΝΔ ως κοινός πολιτικοβιογραφικός «τόπος», με εξαιρέσεις φυσικά που δεν ακυρώνουν τον ως άνω κανόνα.

ΠΑΣΟΚ

Η εκλογική βάση του ΠΑΣΟΚ ανέδειξε στη Βουλή 13 βουλευτές, μόνο 2 νεοεκλεγέντες. Οι περισσότεροι βουλευτές, γυναίκες και άνδρες, είναι γνωστοί στην ελληνική κοινή γνώμη από την πολιτική τους διακυβέρνηση σε πάλαι ποτε «χρυσές» εποχές για το κόμμα. Μόνο 2 από τους 13 βουλευτές είναι γυναίκες, η Φώφη Γεννηματά και η Εύη Χριστοφιλοπούλου.